

努力打造“四个高地” 站稳国家队 实现国际化

——市委工作会议精神提要

01

努力打造“四个高地”，站稳国家队、实现国际化

创新高地是引领，是竞争力的根本体现。

先进制造业高地是基石，是高质量发展的重要标志。

开放高地是条件，是国际化城市的功能体现。

人才高地是支撑，是现代化城市的活力所在。

02

着力推进优势再造，提升郑州竞争力发展力

把交通枢纽优势转化为枢纽经济优势。

把人力资源优势转化为高素质劳动力、高层次人才优势。

把文化资源优势转化为文化软实力优势。

把市场腹地优势转化为消费市场优势。

围绕先进制造业发展，加快培育先进生产力要素集聚新优势。

用好改革关键一招，培育体制机制新优势。

以自贸区改革为引领，加快形成制度型开放新优势。

03

着力在变局中识变应变，抓住机遇，争取主动

抓住换道领跑机遇。

抓住碳达峰碳中和机遇。

抓住数字化变革机遇。

04

坚持以人为核心推进城市化，不断提升人民生活品质

统筹安全与发展，建设韧性城市。

统筹城市与农村，促进城乡协调发展。

加强公共服务体系建设。

走好共同富裕路子。

05

强化省会意识、龙头意识，更好肩负起省会城市、国家中心城市责任担当

在推进郑开同城化、郑州都市圈、中原城市群发展上积极主动、勇挑重担，发挥好龙头作用。站位“国之大者”，贯彻黄河流域生态保护和高质量发展战略，贯彻中部崛起战略，积极加强与京津冀协同发展等重大国家战略衔接，积极与“一带一路”沿线国家和地区开展务实合作，为全国全省发展大局作出贡献、提供支撑。



9月15日召开的市委工作会议提出，郑州要把学习贯彻习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神和落实省委工作会议精神紧密结合起来，准确把握郑州发展的阶段特点、现实条件、使命担当，全面贯彻落实省委“两个确保”“十大战略”的决策部署，围绕当好国家队、提升国际化，加强对重大问题的战略研究和有效落实，努力在进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的时代征程中走好郑州的高质量发展路子。

关于当前工作

发扬连续作战、越战越勇、敢于胜利的顽强作风，以良好的精神状态做好当前各项工作。

抓好经济运行

稳企业，强投资，抓招商，促消费。

全力推进恢复重建

高标准编制好重建规划，加快项目实施，加强资金管理。

切实做好民生工作

解决好受灾群众遇到的实际困难，解决好“一老一小”问题，加大就业服务力度，持续优化人居环境。

确保安全稳定

抓牢常态化疫情防控，持续做好防灾减灾工作，守牢安全生产底线，加强信访稳定工作，注重做好舆论引导。

抓好重点改革事项

深化推进以数字化改革为引领的营商环境改善，抓好基础设施“一张网”改革，加快国企改革进度。

坚持走好新时代群众路线

站稳立场，面向群众，改进方法，把为民造福实事办到群众心坎上。

勇挑重担、奋发有为

提高政治能力，担当作为干事，锤炼素养本领，在新征程中展现新担当、新作为。